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Памятка о соблюдении населением правил пожарной безопасности в быту 
Требованиями пожарной безопасности установлены определенные правила при устройстве и эксплуатации электротехнических и теплогенерирующих устройств, соблюдение которых позволит максимально обезопасить себя от риска возникновения пожара.
Меры пожарной безопасности при эксплуатации электрооборудования.
При эксплуатации электрических приборов запрещается:
- использовать приемники электрической энергии (электроприборы) в условиях, не соответствующих требованиям инструкций предприятий-изготовителей, или имеющие неисправности, а также эксплуатировать электропровода и кабели с поврежденной или потерявшей защитные свойства изоляцией;
- устанавливать самодельные вставки «жучки» при перегорании плавкой вставки предохранителей, это приводит к перегреву всей электропроводки, короткому замыканию и возникновению пожара;
- окрашивать краской или заклеивать открытую электропроводку обоями;
- пользоваться поврежденными выключателями, розетками, патронами;
- закрывать электрические лампочки абажурами из горючих материалов.
- использование электронагревательных приборов при отсутствии или неисправности терморегуляторов, предусмотренных конструкцией
Недопустимо включение нескольких электрических приборов большой мощности в одну розетку, во избежание перегрузок, большого переходного сопротивления и перегрева электропроводки.
Частой причиной пожаров является воспламенение горючих материалов, находящихся вблизи от включенных и оставленных без присмотра электронагревательных приборов (электрические плиты, кипятильники, камины, утюги, грелки и т. д.).
Включенные электронагревательные приборы должны быть установлены на негорючие теплоизоляционные подставки.
Для предупреждения высыхания и повреждения изоляции проводов запрещается прокладка их по нагревающимся поверхностям (печи, дымоходы, батареи отопления и т. д.).
Перед уходом из дома на длительное время, нужно проверить и убедиться, что все электронагревательные и осветительные приборы отключены.
Печное отопление.
Печи, находящиеся в доме, должны быть в исправном состоянии и безопасны в пожарном отношении.
Нужно помнить, что пожар может возникнуть в результате воздействия огня и искр через трещины и неплотности в кладке печей и дымовых каналов. В связи с этим, необходимо периодически тщательно осматривать печи и дымовые трубы, устранять обнаруженные неисправности, при необходимости производить ремонт. Отложения сажи удаляют, и белят все элементы печи, побелка позволяет своевременно обнаружить трещины и прогары.
При эксплуатации печей следует выполнять следующие требования:
- перед топкой должен быть прибит предтопочный лист, из стали размером 50х70 см и толщиной не менее 2 мм, предохраняющий от возгорания случайно выпавших искр;
- запрещается растапливать печи бензином, керосином и другими ЛВЖ, так как при мгновенной вспышке горючего может произойти взрыв или выброс пламени;
- располагать топливо, другие горючие вещества и материалы на предтопочном листе;
- недопустимо топить печи с открытыми дверцами;
- зола и шлак, выгребаемые из топок, должны быть пролиты водой, и удалены в специально отведенное для них безопасное место;
- дымовые трубы над сгораемыми крышами должны иметь искроуловители (металлические сетки);
- запрещается сушить на печи вещи и сырые дрова. Следите за тем, чтобы мебель, занавески находились не менее чем в полуметре от массива топящейся печи;
- очищают дымоходы от сажи, как правило, перед началом отопительного сезона и не реже одного раза в два месяца во время отопительного сезона;
- в местах, где сгораемые и трудно сгораемые конструкции зданий (стены, перегородки, перекрытия, балки) примыкают к печам и дымоходным трубам, необходимо предусмотреть разделку из несгораемых материалов.
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ПРОТОКОЛ №4
Заседания КЧС
От 12 ноября 2016 года                                с. Холмогой
Присутствовали: глава –Ходячих Г.К.
Секретарь: специалист по ЧС – Шилова О.А.
Члены комиссии , осуществляющие мероприятия по оценке необходимости проведения ремонта электоропроводки, печного отопления , в которых проживают социально неадоптированные слои населения.
Багалинский Д.В. -Главный специалист ОНД по Заларинскому и Балаганскому районам УНД и ПР.
Водораздатчики: Слайковский В.М., Хакимов А.Р., Топольский А.М., Семёнов А.И.
Пожарные: Павленко Д.А., Большешапов А.М., Распопин В.И., Пидплет Н.В.
Директор МУП «Родник» - Топольский А.М.
Повестка.
Состояние пожароопасной обстановки в поселении, анализ тушения пожара в д. Романова по ул. Трактовой.
Отчёт работы комиссии   осуществляющей  мероприятия по оценке необходимости проведения ремонта электоропроводки, печного отопления , в которых проживают социально неадоптированные слои населения.
Состояние водоисточников в поселении.
По первому вопросу выступила глава Ходячих Г.К. – проанализировали оперативность реагирования всех служб по поступлению сигнала о пожаре.
Шилова О.А. доложила о мероприятиях, которые были проведены сразу после его тушения.
а) Проведена беседа с хозяйкой дома,
б)Проведён  сход по ул. Трактовая ( 20 человек).( анализ состояния электропроводок  и печного отопления в домах )
в) Алгоритм действия жителей при возникновении пожара.( обновление памяток, проверка наличия номера тел. пожарной команды поселения и пожарной части посёлка Залари)
По первому вопросу решили:
а)по возможности организовать помощь погорелице силами жителей поселения.
б)в течение следующей недели специалисту ЧС совместно с комиссией, старостой, депутатами обойти дома жителей социально неадоптированных слоёв  населения.
По второму вопросу заслушали специалиста по ЧС Шилову О.А.  по осуществлению  мероприятий по оценке необходимости проведения ремонта электоропроводки, печного отопления , в которых проживают социально неадоптированные слои населения. На сегодняшний день все жители д. Романова прошли инструктаж в количестве116 человек, каждый дом был охвачен обходом специалиста в октябре месяце. Жителям было доведено до сведения , что в бюджете 2017 года будет предусмотрено финансирование по  оснащению места проживания малообеспеченных,социально-неадаптированных и маломобильных групп автоматическими системами обнаружения и оповещения о пожаре . В настоящее время в д. Романова, за счёт средст Народной инициативы, установлена система оповещения, с помощью которой население информируется о противопожарных мероприятиях

По второму вопросу решили: Еженедельно проводить инструктажы с этим слоем населения. Привлекать к работе старост, депутатов, активных жителей.
Обязательно внести изменения в Программу

По третьему вопросу выступил Топольский А.М. провёл анализ работы водораздатчиков.
По третьему вопросу решили:
а) проводить контрольные звонки  по телефону пожарной команды и водораздатчиков.

Председатель КЧС поселения                                                 Г.К. Ходячих
Секретарь                                                                                          О.А. Шилова
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